

楊國樞院士到校演講探討人生抉擇議題

中央研究院院士楊國樞教授,於6月11日應邀前來北醫,擔任本學期第五場主管訓練課程之主講人,演講題目為「人生的九大抉擇」。

楊國樞院士現擔任中原大學心理科學研究中心暨心理學系講座教授,在過去四十六年中,戮力倡導與推動華人社會(台灣、香港及大陸)之心理學研究本土化的學術運動。作為一位人格及社會心理學研究者,其主要研究與趣是有系統地探討華人的思想、觀點、態度、性格及行為,及其在社會變遷影響下的各種改變。曾編著學術專書三十餘種,發表中、英文學術論文約一百六十篇。

在演講中楊院士提到在人一生的漫長歷程裡,必須從事各種大大小小的抉擇,其中有些涉及人生的大原則、大方向,應慎加分析、討論及瞭解,才能在人生旅程中做出明智而有利的選擇。楊院士將人生重要抉擇簡化成九項問題,分別是: 1.要先做人,還是先做男人或女人? 2.要做君子,還是做個小人? 3.要做個知識分子,還是做個自了漢? 4.要做個企業家型的人,還是做個生意人型的人? 5.要好好為自己選一種志業(vocation),還是選一種職業(occupation)? 6.要追求個人取向的成就,還是追求社會取向的成就? 7.要表現真實的自我,還是要表現虛擬的自我? 8.要實現單文化的自我,還是要實現雙文化的自我? 9.要努力滿足自己的匱乏性需要(如生理需要、安全需要、關係與歸屬需要、及自尊與他尊需要),還是努力滿足自己的超越性或擴展性需要(如美之需要、知之需要、靈之需要)? 楊院士認為每個人如果都能做好上述九種重要抉擇,便可使今世的生活更豐富、更精彩、也更有意義。

楊國樞院士這場深具啟發性的演講中,在在發人省思,與會者無不有醍醐灌頂的感受,也確實了解到人生抉 擇的重要性,需要深自反省體會,才能創造美好豐富健康的人生。(文/編輯部)

由 juling 發表於 July 9, 2007 03:12 PM

《當醫學碰見藝術 北醫與法藍瓷跨領域的合作 | 回到電子報首頁 | 邁向卓越系所評鑑逐步展開》